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За експериментальними даними, за до бової кількості
опадів 16,7 мм, 19,2 і 22,7 мм абсолютна вологість соло-
ми становила відповідно 232%, 230 і 231%, а рівняння
зміни вологості за степеневою функцією має вигляд: 

(9)

За показником степеня при аргументі рівняння (9),
який менший від одиниці, видно, що в міру підвищення
добової кількості опадів вологість зростає, але із знач-
ним сповільненням. З наведених на рис. 3 експеримен-
тальних даних видно, що при збільшенні добової кілько-
сті опадів до 10 мм зволоження соломи відбувається
інтенсивніше у порівнянні із зволоженням, що спричи-
нюється підвищенням добової кількості опадів від 10 до
25 мм. Тому для кількісного оцінювання інтенсивності
зволоження соломи в досліджуваному діапазоні добової
кількості опадів криволінійну зміну зволоження перед-
бачено подати наближеними до неї прямолінійними від-
різками, що відомі як метод кусково-лінійної апроксима-
ції відповідних криволінійних ділянок. Одержали: 

(10)

де Wас – абсолютна вологість соломи у верхньому шарі

розстелених стрічок, %; Од – добова кількість опадів,

мм; R
2

– коефіцієнт оцінювання вірогідності апрокси-
мації зміни Wас залежно від Од у певному її діапазоні

рівнянням прямої з додатним кутовим коефіцієнтом. 
Точка перелому кусково-лінійної функції (10) при-

падає на добову кількість опадів 10,5 мм, за якої абсо-
лютна вологість соломи становить 194,2%. На кожен

мм збільшення добової кількості опадів в діапазоні її
зміни від 0,1 до 10,5 мм абсолютна вологість соломи
зростає на 16,5%. Зі зміною добової кількості опадів в
межах 10,5-22,7 мм в розрахунку на кожен мм її збіль-
шення абсолютна вологість зростає на 3,8%, тобто із
збільшенням добової кількості опадів понад 10,5 мм
темп зростання абсолютної вологості соломи уповіль-
нюється в 4,3 раза. 

Вивчення емпіричного розподілу добової кількості
опадів в серпні показало наступне. Перш за все була
проаналізована добова кількість опадів за 44 роки,
починаючи від 1939 і закінчуючи 1975 (за 1942 і 1943
рр. інформація була відсутня). Досліджувана стати-
стична вибірка включала 530 днів з різною кількістю
опадів. Розмах варіювання добової кількості опадів
становив 0,1-67,3 мм. В статистичну вибірку не була
включена кількість опадів за 18 серпня 1961 р., що ста-
новила, за даними Коростенської метеостанції, 95,2
мм, а за спостереженнями працівників Овруцької
метеостанції, на цю дату випало 83,1 мм дощу. Мода
емпіричного розподілу відповідала середньогруповій
кількості опадів 4,9 мм впродовж однієї доби. Розподіл
мав додатні асиметрію і ексцес з показниками відпо-
відно 3,55 і 15,74 за відношень цих показників до своїх
середніх квадратичних відхилень 34,5 і 74,2. Отже,
емпіричний розподіл був значущо сильноасиметрич-
ний і значущо сильноексцесивний. За розрахунками
середнє арифметичне значення і середнє квадратич-
не відхилення добової кількості опадів в серпні на 44
аналізовані роки становили відповідно 8,19 і 8,16 мм.
Прийняли, що ці оцінні показники розподілу добової
кількості опадів за абсолютним значенням рівні між
собою і дорівнюють 8,2 мм. Тоді коефіцієнт варіації
досліджуваного розподілу становить 100%. За чисель-
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ними значеннями вказаних статистичних показників
розподіл добової кількості опадів слід вважати таким,
що описується експоненціальним законом. Перевірку
узгодженості між емпіричним і теоретичним розподі-
лами здійснили за критерієм згоди акад. А.Н.
Колмогорова [12]. Визначений критерій становив 
� = 0,82, за значенням якого ймовірність правильного
вибору гіпотетичної функції розподілу дорівнює 
Р(�) = 0,51. Це значення міри узгодженості між емпі-
ричним і теоретичним розподілами достатньо високе,
що підтверджує гіпотезу про підпорядкованість розпо-

ділу добової
кількості опадів
в серпні експо-
ненціальному
закону (рис. 4). 

Ймовірність
добової кілько-
сті опадів 2,9
мм, 9,8 та 22,7,
за яких визнача-
ли зволоження
соломи при
готуванні льо-
нотрести рося-
ним мочінням,
становили від-

повідно 0,70 та 0,30 і 0,06. Що стосується модального
4,9 мм і середнього арифметичного значення 8,2 мм
добової кількості опадів, то їх ймовірності за аналізо-
ваним розподілом дорівнюють 0,55 і 0,37 відповідно. 

Висновки. Експериментально з’ясовано кількісний
зв’язок між абсолютною і відносною вологостями льо-
носоломи, розстеленої в стрічки під час готування тре-
сти росяним мочінням. Запропоновано при зміні від-
носної вологості в межах 4-24,6% визначати відповід-
ну їй абсолютну вологість за опрацьованою степене-
вою функцією, а при зміні від 23,5 до 68,6% розраху-
нок абсолютних вологостей здійснювати за експонці-
альною залежністю з визначеними коефіцієнтами
регресії. Проаналізовано зволоження соломи за двох
рівнів добової кількості атмосферних опадів, що ста-
новила 2,9 і 9,8 мм. Зволоження льоносировини оціне-
но з урахуванням щільності стрічок розстеленої соло-
ми. За добової кількості опадів 2,9 і 9,8 мм максималь-
не зволоження соломи становить за відносною вологі-
стю відповідно 47,8 і 67,2%. З підвищенням щільності
розстелених стебел до 4000 шт./м вологість соломи в
нижньому шарі стрічок, починаючи з максимального
значення, зменшується за степеневими залежностя-
ми. За добової кількості опадів 2,9 мм та просушуван-
ням стрічок впродовж 20 год за сонячної погоди воло-
гість соломи в стрічках сягає значень, що характеризу-
вали їхній стан до зволоження опадами, а інтенсив-
ність зменшення вологості в міру підвищення щільно-
сті стрічок від 500 до 4000 стебел на 1 погонний метр
змінюється від 2,06 до 0,6%/год, і цю зміну можна опи-
сати логарифмічною або ж степеневою залежностями. 

Якщо випадало 9,8 мм опадів, після просушування
впродовж 9 год вологість соломи в стрічках зменшува-
лася залежно від їх щільності від 55,2 до 19,8% і зміна
вологості у прийнятих межах збільшення щільності
стрічок відбувається за S-подібною кривою, а інтен-

сивність зниження вологості – за оберненою S-подіб-
ною кривою з точкою переходу інтенсивності знижен-
ня за абсцисою, що припадає на стрічку зі щільністю
розстилання стебел 2000 шт./м. Просушування соло-
ми до вологості 6,6-8,9%, яка дорівнювала тій, що
передувала зволоженню опадами, і повторного зволо-
ження кількістю опадів 1,7 мм з урахуванням часу взят-
тя проб для визначення вологості тривало 81 год.
Середня вологість соломи після зволоження опадами
9,8 мм за всіма стрічками становила 59,3%, а після
просушування впродовж 81 год – 7,8%. Отже, інтен-
сивність зниження вологості дорівнювала 0,64%/год,
що становить 15,2%/день. 

За добової кількості опадів 2,9 мм зволоження стрі-
чок та зміна інтенсивності зниження вологості соломи
уповільнюються з підвищенням щільності стебел в
стрічці понад 2000 шт./м. Якщо випадає 9,8 мм опадів,
то за щільності розстелених стебел 2000 шт./м і біль-
ше сушіння соломи в стрічках та інтенсивність знижен-
ня вологості в них значно уповільнюються, сягаючи
відповідних сталих величин. 

Зволоження верхнього шару соломи в розстелених
стеблах за абсолютною вологістю залежно від добової
кількості опадів краще всього описувати степеневою
залежністю з показником степеня при аргументі, що
менший від одиниці, але має додатне значення. З під-
вищенням добової кількості опадів понад 10 мм інтен-
сивність зволоження соломи значно уповільнюється.
Розподіл добової кількості опадів в серпні за багаторіч-
ними даними описується експоненціальним законом. 

Висвітлений характер зволоження соломи атмо-
сферними опадами і наступного просушування з ура-
хуванням щільності стрічок до деякої міри пояснює
зміну якості волокна, одержуваного з трести росяного
мочіння, залежно від щільності розстелених стрічок.

Напрям подальших розвідок, на нашу думку, слід
спрямувати на з’ясування зволоження соломи залеж-
но від відносної вологості і дефіциту вологості повітря.   
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Аннотация. Определена связь между абсолютной и
относительной влажностью льносоломы и исследовано
ее увлажнение в разостланных лентах атмосферными
осадками. Проанализирована скорость просыхания
соломы в лентах различной плотности и освещено влия-
ние суточного количества осадков на влажность соломы
при приготовлении льнотресты росяной мочкой. 

Summary. The relation between absolute and relative
humidity of flax straw has been determined. The influence
of precipitation on its moistening in spread out bands has
been investigated the paper also represents the analysis
concerning the drying up speed of straw in bands of vari-
ous compactness and shows the impact of daily precipi-
tation amount on the straw dampness when preparing the
stock with dew retting. 
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